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VERBALE N° 1 
 
 

Il giorno 19 gennaio, alle ore 18,45, si riuniscono presso l’Istituto Pellati 
i rappresentanti dei genitori per discutere i seguenti punti all’OdG: 
 

1) Il Dirigente illustra il bilancio 2010; 
2) Proposta di elevare a 100 euro il contributo di Istituto; 
3)Proposta di istituire l'Associazione dei genitori che potrebbe usate il 5 per mille per iniziatico 

sociali e culturali; 
    4)Questioni didattiche: la parola ai genitori. 

 
Risultano presenti: vedi fogli allegati 
 
Risultano assenti chi non ha firmato la presenza 
E’ presente un’ampia maggioranza. 
 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico,  funge da segretario il Collaboratore del Dirigente, prof. 
Claudia Cerrato; 
 
 

Accertata la legalità della seduta si aprono i lavori 
 
 

1) il DS illustra il ruolo dei genitori rappresentanti nella scuola dell’autonomia e l’importanza 
del contributo attivo dei genitori. 
 

2) Il DS  illustra il piano finanziario 2010. 
Dal Piano finanziario 2010 risulta che sono a disposizione 130.000 euro di cui 30.000 vanno 
utilizzati per gli esami di Stato; 78.000 per pagare IDEI, sportello, commissioni; 7.000 euro per 
le funzioni strumentali, rimangono 13.000 euro da utilizzare per far funzionare la scuola e 
pagare le supplenze. E’ evidente che non vi sono risorse per rinnovare le strutture della scuola. 
In passato la situazione era diversa. Inoltre, la scuola vanta dallo Stato residui attivi superiori ai 
150 000 euro, sulla cui restituzione nessuno sa dire. 
Diciannovesima ora: se un docente è assente si paga lo straordinario ad un altro docente, fino 
all’anno scorso era il ministero a pagare, ora  deve pagare la scuola con i 13.000 euro. 
La scuola ha un’altra risorsa, la quota d’iscrizione annuale, con la quale si mantengono e 
implementano servizi vari. 
 
3) Il DS propone di allineare il contributo delle famiglie al contributo pagato da molte altre 

scuole, pari a 100 euro annuali. 
Si tratta di denaro che verrà utilizzato per migliorare le attrezzature della scuola. 
Un genitore chiede quali saranno i tempi di attuazione del laboratorio di Canelli. Il DS risponde 
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che l’obiettivo è marzo 2010, il problema è trovare il posto dove realizzare il laboratorio. 

4) Tutte le Onlus possono essere inserite nell’elenco di coloro che possono beneficiare del 5 
per mille. Anche un’ eventuale associazione di genitori che operi a vantaggio del sistema, 
promuova iniziative culturali e sociali, ha titolo a beneficiare del contributo del 5 per mille. 
Un genitore chiede informazioni in merito all’iter da seguire.  

I genitori rappresentanti condividono all’unanimità la proposta del DS di portare il contributo 
d’iscrizione a 100 euro annuali. 
 

Il DS fornisce alcune notizie, il primo passo è la costituzione probabilmente con atto 
notarile; servono un presidente, un segretario, un consiglio. 
Un genitore ritiene che sarebbe necessario un aiuto in termini di idee da parte della scuola. 
Un altro genitore ritiene che sia necessaria l’esistenza di un progetto comune con la scuola, 
il DS risponde che è importante che vi sia l’autonomia dei genitori, poi è possibile 
consultare preside e docenti. 
Una madre porta l’esperienza di una scuola elementare in cui è in atto una iniziativa simile. 
Un genitore ritiene che in questa fase sia importante decidere se cogliere o meno 
l’opportunità proposta, solo in un secondo momento si dovranno valutare le cose da fare. Il 
progetto è sicuramente impegnativo.  
Prosegue la discussione: nello statuto di tale associazione già andranno previsti criteri in 
base ai quali operare. La maggior parte dei genitori vorrà sapere come opera l’associazione 
prima di dare il 5 per mille.  
Il DS dice che ora con la scuola dell’autonomia ognuno è chiamato ad operare, se non si 
coglie un’opportunità viene tolta alla scuola una risorsa. E i genitori devono diventare una 
risorsa di idee e di iniziative. E’ importante che la scuola venga sollecitata dall’esterno al 
cambiamento anche in termini di trasparenza. L’associazione è un modo per dar voce ai 
genitori. 
Ci si confronta su come partire. Il DS invita ad inviare via mail la propria disponibilità. 
Un genitore chiede che la scuola fornisca un aiuto almeno all’inizio, in quanto si tratta di 
una esperienza nuova condotta di persone estranee all’ambiente scolastico. 
Per informare i genitori non presenti il  verbale verrà pubblicato sul sito web, una copia 
verrà consegnata a ciascun rappresentate dei genitori e degli alunni. 
I genitori rappresentanti della V Igea chiedono che sia autorizzata la partecipazione alla gita 
scolastica dei loro figli anche se il numero è inferiore al 50%.  I rappresentanti degli alunni, 
viene comunicato, concordano con tale richiesta. 
Si conclude la riunione con invito al Dirigente di indire una seconda riunione aperta a 
coloro che sono interessati a farsi coinvolgere nel progetto. 
 
La seduta viene tolta alle 19,50. 
 
Il Segretario Il Presidente 
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